



标题新闻

香港特区政府将推出一系列保就业措施

多位香港医疗专家吁延长“限聚令”期限

贺一诚: 澳门企业 4000 亿投资待批进入横琴

澳门大学 20 日开始有限度复课

台湾失业率再走高 消费者信心指数创新低

蔡英文为台军“敦睦舰队”官兵群聚染疫一事道歉



香港立法会加会审议第二轮抗疫基金拨款

香港特区立法会财务委员会(财委会)17日预留10.5个小时,审议香港特区政府第二轮总额涉及1375亿港元的防疫抗疫基金拨款。财委会主席陈健波当日晚间公布,由于审议拨款具迫切性,决定再召开会议至当晚11时半,若仍未完成审议,会议将于18日9时至13时继续。

财委会17日早上9时开会审议上述拨款,原计划开会至当晚21时半。香港特区政府政务司司长张建宗、律政司司长郑若骅和11位局长出席

会议,与议员就不同范畴的纾困措施深度交流。截至记者当晚发稿,会议仍在进行中。

“我们倾全力、不遗余力,希望能够将香港带出困局。”张建宗表示,该笔拨款有迫切性以及相当大的重要性。特区政府会确保纾困措施的申请程序简单易明,并迅速发放款项。

香港特区行政长官林郑月娥早前公布新一轮总额涉及1375亿港元的纾困措施,主要包括:透过810亿港元的“保就业”计划向合格的雇主提供五成工资补贴;动用约210

亿港元,为特定行业提供援助以及推出由特区政府作百分百担保的特惠低息贷款等。

零售业是新冠肺炎疫情下的重灾区。香港特区立法会批发及零售界议员邵家辉在会议上说,业界对于次轮措施很感激,尤其是补贴员工工资环节,有机会让业界捱过今次疫情;低息贷款为业界提供资金流,也让不少商户感到有希望。

民建联立法会议员陈克勤表示,“稳企业、保就业、安民心”是香港社会的最大共识。



香港金管局拟延长贷款本金还款期

为减轻中小企负担,香港金融管理局(金管局)17日发出通告指,与“银行业中小企贷款协调机制”磋商后,将制定“预先批核还息不还本”计划。合格客户在今年5月至10月期间,所有贷款本金还款自动延期。预计八成以上企业客户将受惠。香港银行公会(银行公会)欢迎有关措施,称会员银行将全力支持及配合。

金管局估计,计划将覆盖全港银行80%以上企业客户。年度营业额不超过8亿港元、现时没有逾期30天以上的未

偿还贷款的企业客户,均符合有关安排。合格企业不需要提交申请,只需接获通知14天内联络银行,确认贷款延期细节。金管局已发信要求所有银行参与计划,机制内11间主要银行都已确认参与计划,合共占香港银行贷款总额一半以上。

同日,银行公会表示,欢迎金管局有关措施,并称会员银行将全力支持及配合,在疫情下加强对企业的支援,纾缓企业资金周转压力。会员银行亦会一如以往积极配合香港按证保险有限公司在“中小企融

资担保计划(SFGS)”下推出的“百分百担保特惠贷款”计划,加快处理有关申请,以协助企业取得融资。

银行公会表示,银行业也致力协助受疫情影响的个人客户解决燃眉之急,包括提供住宅按揭贷款暂缓偿还本金、支援分期付款及宽减费用等。在目前严峻的经济环境下,银行公会鼓励会员银行与客户保持紧密沟通,按照金管局的指引,适时研究及推出适切的措施,与客户共渡时艰。

澳门连续 10 天无新增新冠肺炎确诊病例

澳门新型冠状病毒感染应变协调中心18日表示,从4月9日至今,澳门连续10天没有新增新冠肺炎确诊病例,维持累计45例确诊病例,其中17例已康复出院。

目前仍在接受治疗的28名患者中,有1例重症,其余为轻症,没有疑似病例仍待排除。

应变协调中心表示,内地目前疫情稳定,主要以输入性病例为主,而且较集中在几个省份,澳门将持续根据内地疫情发展作出评估,不排除会调整高发地区名单。

目前的内地高发地区名单包括广东、河南、浙江、北京、上海和重庆。



抗疫情、稳经济: 施政报告指出澳门当务之急

澳门特区行政长官贺一诚20日在立法会发表2020年财政年度施政报告,提出“抗疫情、保就业、稳经济、顾民生、推改革、促发展”的2020年施政总体方向。

澳门在抗击新冠肺炎疫情的工作中取得阶段性成果,从4月9日以来已连续12天无新增病例,维持累计45例确诊病例,治愈出院22例,且保持了无死亡病例、无本地社区传染。

在继续做好疫情防控的同

时,如何稳定经济、保障民生,成为澳门社会各界的关注焦点,也是对新一届特区政府的热切期盼。这份2020年财政年度施政报告为解决澳门的当务之急提供了宏观规划和微观措施,受到澳门各界舆论普遍好评,认为可操作性强。

全国政协常委、澳门中华总商会会长马有礼表示,施政报告中放在首位的是抗疫情保稳定,疫后提振经济,这无疑是特区政府应对疫情交上新的有效答卷。特区政府一方面以

果断、高效的措施坚守疫情防线,另一方面没有因疫情而对整体施政工作的规划和部署有所放缓。内容既有对接国家发展战略,促进澳门产业适度多元,也回应了社会大众长期关注的医疗、养老、房屋、交通等问题。

澳门经济学会会长刘本立说,从施政报告中感受到特区政府工作的“暖色”基调,始终坚持把保障居民生命安全和身体健康放在首位。



台湾 3 月外销订单受惠大陆复工 环比增四成

台湾经济主管部门20日发布的3月外销订单统计显示,由于台湾业者在大陆的生产线陆续复工,订单递延效应显现,3月外销订单额为402.6亿美元,较上月增加115.8亿美元或增40.4%。

据中央社、《经济日报》等媒体报道,统计显示,台湾第一季度外销订单额为1042.4亿美元,较上季减少313.5亿美元或减23.1%,较去年同季减少37.3亿美元或减3.5%。

台湾经济主管部门表示,

随着5G通讯、高效能运算、人工智能、物联网等新兴科技应用加速拓展,加上新冠病毒疫情致远程工作、在线教学等商机增温,有助于电子产品及信息通信产品订单增长。但全球经济活动在疫情下陷入停滞,短期内仍恐制约外销订单增长动能。

据台媒报道,国际信贷评级机构惠誉20日表示,疫情将对台湾出口导向型经济带来巨大需求冲击,故将台湾今年经济成长率预测从原本的2.3%

下修到0.3%,并将台湾银行业的评级与展望从稳定调整至负向。

中央社还报道,台湾一市场调研机构的调查显示,台湾手机市场3月出货量仅42.6万支,环比减少逾15%,同比减少逾一成。3月高端手机市场更是“卖得很差”,报道称台湾手机市场“急冻”。

报道分析,除了疫情干扰新机上市外,5G开台落在下半年、不少人处于无薪假中,也是消费者观望的原因。